

# 35℃以上高温天气卷土重来

## 气象发布高温黄色预警,未来三天全省晴热少雨

星报讯(韦炜 记者 祝亮)随着昨日降雨的逐渐消退,我省又迎来新一轮高温天气。记者昨日从省气象部门获悉,未来几天我省最高气温还将逼近38℃。

7月4日傍晚起,我省出现持续强降雨,主要降雨位于江淮和江南北部。7月4日17时~8日07时累计雨量:全省超过50毫米的有1087个乡镇,覆盖面积8.77万平

方公里;超过100毫米的有717个乡镇,覆盖面积6.18万平方公里;超过200毫米的有189个乡镇,覆盖面积0.98万平方公里;其中有54个乡镇累计雨量超过250毫米,最大金寨天堂风景区353.5毫米。

降水一结束,高温便迅速占据领地。安徽省气象台昨日10时15分发布了高温黄色预警。

据了解,截至16时,我省淮河以北大部分地区以及大别山区、江南东部的部分地区出现35℃以上的高温天气,最高阜南37.5℃。

副热带高压逐渐北抬,控制我省。受其影响,预计9~12日我省以晴热少雨天气为主,气温回升明显,全省大部分地区最高气温可达35~38℃。

气象专家提醒,由于副高北抬,9日本省多午后雷雨天气,请关注局地对流以及全省的高温天气,注意防范。此外,14日前后我省还有一次降水过程。

具体来说,9日:全省多云到晴天,大别山区和淮北局部地区午后有雷阵雨。10日:全省晴天到多云。11日:全省晴天有时多云。

# 亲人被掩埋瞬间,他徒手刨出邻居

## 篁村汪德才感动徽州,社会各界帮扶重灾区生产自救



在一家四口瞬间被泥石流掩埋的时刻,黄山市篁村村民汪德才强忍悲痛,徒手挖出被废墟掩埋的邻居吴美娟;在接到村民电话告急后,光明村村干部郑宏伟爬行一小时山路,救援被洪水困住的瘫痪老人;山口村村主任鲍国才顾不上抢救自家茶厂的物品,跋山涉水组织群众转移……在洪灾来袭的那一刻,他们用大爱书写传奇。

### “她是活的我当然要去救”

昨日下午,记者在篁村再次见到了汪德才。洪灾中痛失四位亲人的他,反过来安慰记者:“我能挺得住,我还得好好活着,今后得有人经常去祭奠她们。”

6月30日,泥石流将汪德才的妻子、女儿、媳妇和孙女埋没,同时倒塌的还有邻居家的房屋。

惊魂未定的汪德才掏出手机拨打报警电话,就在这时,他看见邻居的一只脚露在废墟外面,还在动弹。来不及多想,汪德才徒手清除了掩埋邻居的砖块后,发现吴美娟被压在倒塌的水泥板下,肩上有两根木头阻隔。

一个人力量有限,汪德才赶紧喊来两位村民,三人合力抬起水泥板,抽出两根木头,再将吴美娟从废墟中救出。

“她是活着的,我当然得去救她。”汪德才说。



当地干部群众正在抗洪救灾

### 村干部吃泡面每天睡几小时

6月30日9时30分,大雨倾盆,徽州区富溪乡光明村村委会的党员干部们正在召开党员生活会。副主任郑宏伟突然接到村民求救电话:西坑组瘫痪在床的王桂兰老人被洪水围困。

郑宏伟一头冲进大雨中,路上已经多处塌方,只能步行前往,但随着塌方处面积的增大和路面洪水上涨,郑宏伟只能翻山爬行。平时只需20分钟的路程他爬行一个小时。等他赶到时,正好有两位村民在洪水中将王桂兰老人背出了门。三人努力将老人转

移到安全人家,及时给老人换好衣服。

在杨村乡山口村,村主任鲍国才自家经营了一个茶厂。洪水猛涨后,他打电话告诉妻子注意安全,一个人率先从村委会冒雨赶往蒋村,被洪水冲倒了再爬起来,二十分钟后赶到蒋村,及时组织村民转移。“如果直接回家,茶厂就不会损失两万多元,但我不能那么做,群众的生命最重要。”

采访中,记者了解到,灾区的村干部,一周来经常吃着泡面组织救灾和灾民安置,每天睡眠三五个小时。

### 灾区,一个个忙碌的身影

从杨村乡前往灾区,普通车辆难以通行,须乘面包车,让记者感动的是,车主不收钱。“村民是受灾的,你们来是救灾的,我们怎么能收钱?”师傅曹朝晖说,从7月1日开始,几名面包车车主就商定好了,救灾期间一律不收费。

“最多时转移群众有13部面包车加入,工作到凌晨3点。”曹朝晖说。

在记者前往多个重灾区的路上,沿途可见众多参与抢险救灾的干部群

众。洪灾之后,徽州区各级部门和单位的干部职工全身心参与到生产自救中,“乡干部没空回家,连续八天还是那身衣服,实在太脏了,就晚上洗一下,第二天又穿上。”富溪乡乡长余荐鹏说。

参与救灾的很多是外村受灾较轻的村民。岩寺镇有4个村受灾较轻,在有关部门的组织下,近100名村民接连几日奋战在富溪乡,帮助恢复生产。 记者 陈明 张火旺 文/图

### 灾情速递

#### 8市260万人遭遇洪灾

星报讯(叶翔 记者 赵莉)记者昨日从省民政厅获悉,截至昨日17时,经初步统计:我省8市遭受洪灾人口已达260.89万人。

据介绍,7月4日傍晚起,全省大部分地区自北向南出现降雨,强降雨位于江淮之间和江南北部。强降雨造成六安、马鞍山、芜湖、宣城、铜陵、池州、安庆、滁州等8市43个县(市、区)发生洪涝灾害。截至8日17时初步统计:受灾人口260.89万人,因灾死亡3人,紧急转移安置7.54万人。

#### 连日暴雨冲刷 太湖山盘山道山体塌方



星报讯(王宗斌 记者 张发平 文/图)受连日暴雨冲刷,昨日,含山县太湖山国家森林公园盘山道路发生大面积山体塌方,所幸未造成人员伤亡。截至记者发稿时,该路面恢复通行。

#### “天长遭龙卷风突袭”追踪 电力抢修队进入受灾区



星报讯(宋卫星 宗尧尧 许开跖 记者 胡昊 文/图)7月7日下午4时许,龙卷风突袭天长市秦栏镇的联盟、曹三、花园、官桥4个村。昨日,天长市供电公司全面启动紧急预案,组织电力抢修人员全力抢修乡村电力线路,及时恢复群众生产生活电力供应。

治疗肛肠专业 男女分诊 私密诊疗 治疗泌尿疾病 我信赖友好医院 治疗不孕不育专业 我信赖友好医院 治疗妇科病专业 我信赖友好医院 我们都信赖友好医院!

· 综合性 非营利性 · 合肥市工伤保险定点医院 · 合肥市生育保险定点医院 · 省市医保定点医院 · 新农合定点医院 · 包河区计划生育免费服务定点医院

合肥友好医院 咨询热线 0551-64666688 网址: www.4666688.com 节假日不休 24小时急诊 院址: 合肥市徽州大道693号(原104医院)